

Erasmus+ strategija vključevanja študentov z manj priložnostmi na DOBA EPIS d.o.o., Višja strokovna šola

Erasmus+ je priložnost za študente, da razširijo svoja obzorja, pridobijo dragocene izkušnje in se vključijo v mednarodno okolje. Na DOBI se zavedamo, da nekateri študenti do teh priložnosti zaradi različnih izzivov in omejitev, s katerimi se srečujejo v svojem življenju, težje dostopajo.

Z namenom zagotavljanja enakih možnosti za vse študente je bila pripravljena [Strategija vključevanja in raznolikosti v okviru programov Erasmus+ in Evropske solidarnostne enote](#). Strategija se osredotoča na skupine študentov z manj priložnostmi, torej tiste, ki so pogosto izpostavljeni socialnim, ekonomskim, kulturnim ali drugim oviram.

DOBA, zavedajoč se pomena enakega dostopa do mednarodnih izkušenj, v celoti podpira to strategijo. V ta namen sprejemamo *Erasmus+ strategijo vključevanja študentov z manj priložnostmi DOBA EPIS d.o.o., Višja strokovna šola*. To pomeni, da bodo študenti, ki izpolnjujejo pogoje ene izmed devetih skupin udeležencev z manj priložnostmi, lahko zaprosili za dodatna finančna sredstva programa Erasmus+.

Strategija in pripadajoče finančne spodbude odpirajo vrata številnim študentom, ki bi sicer težje dostopali do mednarodnih izkušenj. Omogoča jim, da se vključijo v mednarodno izobraževalno ali delovno okolje, spoznajo nove kulture, izboljšajo svoje jezikovne spretnosti in razvijejo pomembne medkulturne kompetence. Je tudi odlična priložnost za izgradnjo mednarodnih mrež, ki bodo študentom koristile v njihovi prihodnji karieri.

Zaveza DOBE k vključevanju študentov z manj priložnostmi se kaže tudi v podpori, ki bo na voljo študentom med njihovo Erasmus+ izmenjavo. Študentom bomo v okviru podpore zagotovili vso potrebno pomoč ter svetovanje med bivanjem v tujini kot tudi v času na priprave na mobilnost in po njej.

Na DOBI verjamemo, da bo strategija pripomogla k večji raznolikosti in vključenosti v mednarodnem študentskem okolju ter k večji enakosti med študenti.

Skupaj bomo gradili bolj inkluzivno, raznoliko in enakopravno študentsko skupnost ter prispevali k razvoju posameznikov in družbe kot celote.

Skupine, ki lahko zaprosijo za dodatna finančna sredstva programa Erasmus+, so študenti s posebnimi potrebami, zdravstvenimi težavami, kulturnimi razlikami, ovirami, povezanimi z diskriminacijo, ekonomskimi ovirami, družbenimi ovirami, ovirami, povezanimi s sistemi izobraževanja in usposabljanja, geografskimi ovirami, študenti z redno zaposlitvijo (to kategorijo prepoznavamo glede na specifikko DOBE, kjer je večina študentov zaposlenih in je to tudi razlog, da se ne odločajo za mobilnost).

V nadaljevanju so v tabeli prikazane skupine študentov z manj priložnostmi, ki lahko zaprosijo za dodatna finančna sredstva, njihov podrobnejši opis ter seznam možnih dokumentov, s katerimi lahko dokažejo svojo umeščenost v eno izmed kategorij.

Skupine	Seznam možnih dokazil
<p>Posebne potrebe: telesni, duševni, intelektualni ali senzorični primanjkljaji, npr. invalidnosti, slepi in slabovidni, gluhi in naglušni itn.</p>	<p>Potrdilo/odločba o invalidnosti ali ocena invalidnosti s strani pristojnih organov.</p> <p>Potrdilo o slepoti, slabovidnosti, gluhoti, naglušnosti ali drugih telesnih, duševnih, intelektualnih ali senzoričnih primanjkljajih, izdano s strani zdravnika ali specialista ...</p>
<p>Zdravstvene težave: zdravstvene težave, vključno s hudimi oz. kroničnimi boleznimi ali kakršnimi koli drugimi telesnimi ali duševnimi stanji.</p>	<p>Medicinska dokumentacija, ki potrjuje diagnozo kronične bolezni ali drugega telesnega ali duševnega stanja.</p> <p>Potrdila ali izvidi zdravstvenih ustanov, ki potrjujejo prisotnost zdravstvenih težav ...</p>
<p>Kulturne razlike: posamezniki/-ce z migrantskim ali begunskim ozadjem, novo prispeli migranti/-ke pripadniki/-ce nacionalne ali etnične manjšine, uporabniki/-ce znakovnega jezika, posamezniki/-ce s težavami pri jezikovnem prilagajanju in kulturni vključenosti itn.</p>	<p>Potrdilo o migrantskem ali begunskem statusu.</p> <p>Potrdilo o pripadnosti nacionalni ali etnični manjšini.</p> <p>Potrdilo o težavah pri jezikovnem prilagajanju ali kulturni vključenosti ...</p>
<p>Ovire, povezane z diskriminacijo: diskriminacija, povezana s spolom (spolna identiteta, izražanje spola itn.), starostjo, etnično pripadnostjo, religijo, prepričanjem, spolno</p>	<p>Osebna izjava o izkušnjah diskriminacije na podlagi spola, starosti, etnične pripadnosti, religije, prepričanja, spolne usmerjenosti, invalidnosti ...</p>

<p>usmerjenostjo, invalidnostjo ali presečnimi dejavniki (kombinacija ene ali več omenjenih diskriminatornih ovir).</p>	
<p>Ekonomske ovire: ekonomska prikrajšanost, tj. nizek življenjski standard, nizek dohodek, in osebe, ki morajo ob izobraževanju delati za preživetje, so odvisne od sistema socialnega varstva, so dolgotrajno brezposelne, živijo v negotovih razmerah ali revščini, so brezdomci/-ke v dolgovih ali imajo finančne težave itn.</p>	<p>Potrdilo o prejemanju socialne pomoči ali drugih socialnih varstvenih ukrepov.</p> <p>Potrdilo o brezposelnosti ali negotovem finančnem položaju.</p>
<p>Družbene ovire: omejene socialne kompetence, asocialna ali visoko tvegana vedenja, storilci/-ke kaznivih dejanj, uporabniki/ce drog ali alkohola ali socialna marginalizacija, študentje starši, skrbniki/-ce, rejniki/-ce ali sirote oziroma oseba, ki je živela ali živi v institucionalni oskrbi.</p>	<p>Potrdila o prestajanju kazni.</p> <p>Sodne odločbe ali poročila iz socialnih služb, ki pričajo o težavah ali posebnih potrebah zaradi preteklih kaznivih dejanj.</p> <p>Potrdila o udeležbi v programih zdravljenja odvisnosti ali rehabilitacijskih programih.</p> <p>Potrdila o zdravljenju odvisnosti od drog ali alkohola.</p> <p>Potrdila iz socialnih ustanov, centrov za socialno delo ali drugih institucij, ki potrjujejo status socialne marginalizacije ali vključevanja v programe pomoči.</p> <p>Potrdila iz socialnih služb, centrov za socialno delo ali drugih pristojnih institucij, ki potrjujejo status študenta starša skrbnika/-ce, rejnika/-ice ali sirote oziroma osebe, ki je živela ali živi v institucionalni oskrbi.</p>
<p>Ovire, povezane s sistemi izobraževanja in usposabljanja: posamezniki/-ce ki so zgodaj izstopili iz sistemov izobraževanja in usposabljanja, s težavami, ki so posledica izobraževalnih sistemov, ki ustvarjajo strukturne ovire ali ne upoštevajo v celoti posebnih potreb posameznika/-ce.</p>	<p>Potrdilo o prekinitvi predhodnega šolanja.</p> <p>Osebna izjava, ki opisuje izkušnje, ko izobraževalni sistem ni v celoti upošteval posebnih potreb posameznika/-ce.</p>

<p>Geografske ovire: življenje v oddaljenih ali podeželskih območjih, na majhnih otokih ali v obrobni/najbolj oddaljeni regiji, v predmestjih, v območjih z manj storitvami (omejen javni prevoz, slaba infrastruktura) ali manj razvitih območjih v tretjih državah itn.</p>	<p>Dokumenti, kot so izpisek iz matične knjige prebivalstva, potrdilo o stalnem prebivališču ali drugi uradni dokumenti, ki dokazujejo prebivanje v določenem geografskem območju.</p> <p>Osebna izjava, v kateri opisujete posebnosti življenja na oddaljenem ali podeželskem območju, na majhnih otokih, v obrobni/najbolj oddaljeni regiji, predmestjih ali manj razvitih območjih v tretjih državah.</p> <p>Dokazila, ki prikazujejo omejen dostop do javnega prevoza, slabo infrastrukturo ali pomanjkanje storitev na vašem geografskem območju. To lahko vključuje fotografije, poročila, uradne dokumente ali objave lokalnih oblasti.</p> <p>Izjave lokalnih skupnosti, društev, organizacij ali nevladnih organizacij, ki potrjujejo specifične težave ali omejitve, s katerimi se soočate zaradi geografskih ovir.</p> <p>Statistični podatki ali poročila, ki prikazujejo slabše razvito stanje ali infrastrukturo na vašem geografskem območju. Pomembno je, da zbrana dokazila in izjave jasno opisujejo, kako geografske ovire vplivajo na vašo sposobnost sodelovanja v programu Erasmus+ ali izobraževalnih dejavnostih ter kakšne težave ali omejitve predstavljajo.</p>
<p>Redna zaposlitev: posamezniki/-ce, ki so redno zaposlene/-i in bi zaradi odhoda na mobilnost imeli izpad dogodka.</p>	<p>Dokazila o redni zaposlitvi, kot je pogodba o zaposlitvi ali potrdilo delodajalca.</p>

Glede na razpoložljiva finančna sredstva ločenega pogodbenega obdobja se navedene skupine lahko revidirajo (vsekakor pa znotraj pogodbenega obdobja ostajajo nespremenjene).

Zraven naštetih dokazil študenti pripravijo tudi osebno izjavo, v kateri opisujejo svoje izkušnje, ovire ali posebne potrebe, povezane z družbenimi ovirami.



Erasmus+ strategija vključevanja za študente z manj priložnostmi na DOBI predstavlja pomemben korak v zagotavljanju enakih možnosti za vse študente pri pridobivanju mednarodnih izkušenj.

Prepričani smo, da z njo odpiramo vrata številnim študentom, ki bi sicer težje dostopali do mednarodnih izkušenj.

Verjamemo, da bo ta strategija prispevala k večji raznolikosti, vključenosti ter enakosti med študenti na DOBI.

Maribor, 8. 6. 2023